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Woonzorgcentra (wzc’s)  -  OCMW-ondersteuning bewoners

Vlaanderen zet er sterk op in om mensen zo lang mogelijk thuis of in de vertrouwde 
omgeving te laten wonen naarmate ze ouder worden. Wanneer dat echter, ondanks extra 
hulp, niet meer lukt, kan een zorgbehoevende een nieuwe thuis vinden in een 
woonzorgcentrum (wzc).

De kosten verbonden aan een verblijf in een woonzorgcentrum zijn echter hoog. Onder 
meer via het zorgbudget voor zwaar zorgbehoevenden en het zorgbudget voor ouderen 
met een zorgnood wil Vlaanderen mensen helpen om deze kosten te dragen. In het 
regeerakkoord en de beleidsnota van de minister bevoegd voor Welzijn, Volksgezondheid, 
Gezin en Armoedebeleid zijn bijkomende maatregelen opgenomen met betrekking tot de 
betaalbaarheid van het woonzorgcentrum.

Voor wie onvoldoende middelen heeft om het verblijf in een woonzorgcentrum te kunnen 
betalen, kan het OCMW tussenkomen in de betaling van de kosten voor opname in een 
woonzorgcentrum. Het OCMW kan dan eventueel een beroep doen op de onderhoudsplicht 
van kinderen.

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 188 van 18 januari 2013 gaf de voormalige 
minister cijfers voor de periodes 2005-2009 en 2009-2012 wat betreft het aantal bewoners 
van woonzorgcentra dat financieel wordt ondersteund door het OCMW. In antwoord op 
mijn schriftelijke vragen nr. 35 van 12 oktober 2015 en nr. 9 van 27 september 2017 gaf 
hij cijfers voor de periode 2013-2016.

1. Kan de minister deze cijfers (zowel in absolute cijfers als procentueel, met regionale 
spreiding (per gemeente)) aanvullen met de gegevens van 2017 en 2018?

2. Welke evolutie is merkbaar? Hoe verklaart de minister die evolutie?

3. Is bekend in hoeveel van deze gevallen het OCMW de betaalde kosten ook 
terugvorderde bij onderhoudsplichtigen?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 283 van 3 februari 2020
van KATRIEN SCHRYVERS

1. In het verleden hebben we inderdaad cijfers kunnen voorleggen op basis van de 
inspecties die in de gevraagde jaren werden uitgevoerd. Zorginspectie neemt die 
gegevens niet langer standaard op in het inspectieverslag omdat zij daar verder ook 
geen controle op en dus geen uitspraak kan over doen.

Wanneer het agentschap Zorg en Gezondheid een maatregel neemt die de sluiting 
van en woonzorgcentrum tot gevolg heeft, wordt dit wel bevraagd met vermelding 
van welk OCMW bevoegd is omdat het dan van belang is om recente informatie te 
hebben die de begeleidingscommissie nodig heeft om op te volgen of het voor dat 
OCMW lukt om binnen de gestelde termijn een nieuwe opvang te zoeken van de 
betrokken bewoners.  

VVSG heeft een bevraging georganiseerd over het kalenderjaar 2018, waaruit blijkt 
dat 6,7% van de bewoners OCMW- gerechtigd is.

2. Uitgaande van het cijfer van VVSG stellen we vast dat het aantal OCMW- 
gerechtigden in de woonzorgcentra stabiel evolueert. 

3. Het toepassen van de onderhoudsplicht valt onder de bevoegdheid van het lokaal 
bestuur. Zorg en Gezondheid heeft daar geen cijfers over.  


